

## 一场激扬青春的“远行”

## 省森林消防总队新训大队开展野营拉练

为进一步锤炼新消防员战斗精神、锻造血性胆气、提高野外生存能力,强化意志品质,练就“山里通、铁脚板、活地图”的过硬素质,2月13日至14日,省森林消防总队新训大队聚焦实战化练兵要求,组织全体指战员开展为期两天的野营拉练。

聚焦实战强本领。此次野营拉练,以《森林消防员入职教育训练大纲》为指导,以《消防员入职培训教材》为依据,以拉练途中练体能、进山林练技能的原则,穿插开展“野外生存常识、野外树种识别、按图行进、野外寻找水源、取火与野炊”等多个实战课目教学训练,把战术演练、作风锤炼、意志锻炼贯穿于拉练全程,有效提升了新消防员在不同环境、不同时段、不同天候等复杂情况下完成任务的能力素质,为遂行综合应急救援任务打下坚实基础。

宣传鼓动提士气。“一中队的全体战友们,你们有没有信心?”“有,有,有!流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队!团结奋进一中队,艰难险阻全无畏!”拉练途中,全体指战员士气高昂,队伍整齐,声音洪亮。大队始终坚持把强有力的思想政治工作和队伍特色文化贯穿拉练全程,按照“行进有口号、途中有歌声、休息有节目”的要求,组织重温入党誓词、唱激昂歌曲、读挑应战书、打战地快板、表演才艺等活动,让指战员在活动中解除疲劳、鼓舞士气、激发动力,展现了队伍团结向上、奋发拼搏的浓厚氛围,沿途群众深受感染,纷纷竖起大



野营拉练 森林消防供图

拇指,为大家加油助力,漫长的旅途也因此变得欢快而又充满力量。

精细保障暖人心。兵马未动、粮草先行。拉练前,大队多次派出先遣组实地踏查行进路线,推敲研究拉练细节及后勤保障计划,成立了伙食保障、医疗救护、安全管理小组全程伴随保障,全力做好拉练途中“吃、住、行、医”等各项保障工作。伙食保障小组结合实际科学制定拉练食谱,合理调剂伙食,按照“因地制宜,不失标准”的要求,发盒饭、供热饮、分水果,确保全体指战员始终保持充沛的体能和昂扬的斗志;医疗救护小组积极宣传防冻伤、防扭伤、防疲劳等医用常识,大小休息点时主动靠前巡诊,开展卫生与

救护现地教学,为指战员拉练提供优质卫勤保障;安全管理小组指定观察员、安全员和信息联络员,并安排专车专人负责途中开道及路口安全警戒,时刻进行安全提醒,确保全程安全稳定。

没有比脚更长的路,没有比人更高的山。浩浩荡荡的队伍如同一条蓝色的长龙,穿梭于林间、村庄、湖边、山脊,在冰天雪地里、在密林深山中,一张张洋溢着自信与力量的青春笑脸,无不令人激动、振奋,大家没有一人叫苦,没有一人掉队,尽管体能已经接近极限,步子依旧坚定有力,展现出新一代国家综合性消防救援人员的“血性胆气”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

珲春森林公安分局  
举办警务实战技能培训班

为积极构建勤务共担、风险共防、问题共治、成果共享的交通治安管理共同体,2月21日,省公安厅森林公安局珲春森林公安分局组织基层派出所民警举办第一期实战实训提升派出所民警交通执勤执法能力培训班。

此次培训内容包括交通执法终端使用和现场盘查安全防护演练。为确保培训达到预期效果,交警大队前期精心筹备,深入研究并制定了实战实训安全防护演练活

动方案。方案明确了具体分工、各个环节、操作步骤、实施方法以及保障措施。同时,对参训民警提出了明确的要求,着重强调了相关注意事项。

通过此次实战实训演练,使参训民警进一步熟悉掌握了交通执法终端的使用,切实提升了一线民警心理素质、合作意识、岗位技能和应变水平,为更好地开展交通安全管理工作打下了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

抚松森林公安分局  
开展普法宣传进集市活动

为深入推进“冬季行动”,进一步增强林区群众的森林资源保护意识和法治观念,近日,省公安厅森林公安局抚松森林公安分局积极开展普法宣传进集市活动,为广大林区群众送上了一份特别的“普法宣传礼包”。

活动现场,民警通过设立宣传板、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向过往群众宣传反邪教、防电信诈骗、交通出行以及森林违法犯罪和保护野生动物相关的法律法规。“大家要知道,咱们身边的一草一木、一鸟一兽都是大自然的宝贵财富,保护它们就是保护我们自己的家园。”民警们一边发放宣传资料,一边耐心地向群众说道。同时,针对群众关心的热点问题,如怀疑被电信诈骗应该怎么办、遇到受伤野生动物应如何处理等,民

警使用通俗易懂的语言,结合实际案例,深入浅出地向群众进行了详细解答,让群众在了解法律知识的同时,提升法治防范意识,营造良好的社会治安环境。

此次活动,共发放宣传资料500余份,解答群众咨询2000余人次,有效提高了广大群众的法治观念,尤其是对森林资源和野生动物保护法律法规的知晓率,增强了群众的守法意识和保护森林资源的自觉性。

下一步,抚松森林公安分局将继续加大执法力度,严厉打击各类违法犯罪行为,为人民群众营造一个欢乐、祥和、平安的良好氛围。同时,也呼吁广大群众积极参与到公安机关的法治建设中,共同守护我们的家园,让美丽的生态环境成为林区最亮丽的风景。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 春江水暖鸭先知



野鸭成群结伴游泳嬉戏 本组图片 刘笑麟 摄

寒鸭戏水江波中,春江水暖鸭先知。近日,在鸭绿江临江市新市街道干沟子河入江处附近,记者看到,20多只野鸭,有的成群结伴游泳嬉戏;有的逆流而上;有的寻觅美食;有的高空翱翔,搏击长空,它们聚集在一起,在江面上,时浮时沉,或隐或现,为美丽的鸭绿江增添了别样的生机与活力。

记者向林业部门咨询得知,这些成群的野鸭为绿头鸭,是“三有”野生动物,雁形目鸭科鸭属鸟类,体长约58厘米。雄鸟头绿色,有一白色领环,胸栗色,翼镜蓝绿色,尾上、下覆羽黑色,嘴黄绿色,脚橙红色;雌鸟嘴橙黄色,贯眼纹黑褐色,全体褐色,有暗褐色斑纹。绿头鸭在世界各地均有分布。栖息于水生植物丰富的湖泊、河流、池塘、沼泽等水域中。喜结群活动,夏季结小

群,秋季结大群南迁越冬,春末北迁。飞翔能力强;善于在水中游泳和戏水,擅长在水中觅食。食性广而杂,常以植物的种子、茎、叶和藻类、谷物以及小鱼小虾、甲壳类动物、昆虫等为食。绿头鸭被列入中国《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

据了解,近年来,临江市持续加大生态保护力度,鸭绿江水质得到了显著提升,为众多野生动物提供了良好的栖息和觅食场所。生态环境的持续改善吸引了大量野生鸟类来江边栖息聚集,每到春季,大量的候鸟选择在鸭绿江流域停歇、栖息,这也成为了市民们感受大自然魅力的独特窗口。

刘笑麟 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 为躲避处罚 货车竟安装牌照翻牌器



违规安装翻牌器的大货车 高速公安供图

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队巡逻二大队民警正在珲乌高速公路江密峰收费站执勤。这时,一辆车身脏兮兮的大货车缓缓驶出高速公路,民警立即上前将其拦截检查。

在检查过程中,民警发现货车车牌照与车体贴合得不太严实。驾驶人神色慌张,一直强调车子是空车,催促民警赶紧放行,一副急于离开的模样。民警进一步检查,拉开牌照后,竟发现了牌照翻牌器。面对民警的询问,驾驶人承认安装翻牌器

是为了躲避监控抓拍,这样就能省下一些因交通违法产生的罚款。

最终,民警依法对驾驶人未按规定安装机动车号牌的违法行为处以罚款200元,驾驶证记9分的处罚。

高速民警提示:各位驾驶人,翻牌器不是“避罚法宝”,而是将您推向危险与违法深渊的“推手”。躲避监控抓拍,看似躲过一时罚款,实则埋下巨大安全隐患,一旦发生事故,后果不堪设想。请大家遵守交规,规范使用号牌,保障自身与他人安全。城市晚报全媒体记者 吕闯

